

# வவுனியாப் பகுதியில் புக்காரா அனார்த்தம்: பாடசாலை உட்பட பல வீடுகள் முற்றுகச் சேதம்

விலை ரூபா 5.00



**THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY**

மலர் 35 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2024 சித்திரை 25 இதழ் 82  
 யாழ்ப்பாணம் சனிக்கிழமை 08 - 05 - 1993

**வவுனியா**  
 வவுனியா மருதோடைபிட்டு நேற்றுக்கொண்ட 7-40 மணி  
 இரு புக்கார விமானங்கள் எவ்வளவு இப்பகுதியை வட்ட  
 நேற்றுக் காலை மேற்கொண்ட மட்ட இவ் விமானங்கள்  
 அகோர குண்டித் தாக்குதலில் மூன்று பாரிய குண்டுகளையும்  
 மருதோடை அரணினர் தமீழ்ச்சு 13க்கும் மேற்பட்ட ரெய்க்கட்  
 வைவி பாடசாலை உட்பட தாக்குதலையும் நடாத்தியுள்  
 பல வீடுகள் முற்றுகச் சேதம் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## விஜேதுங்க ஜனநாயக கோட்டியின்றி தெரிவு

**பிரதமர் டி. பி. விஜேதுங்க** இவ்வகை அகர் பேரட்டத்தின்  
 துணை நாடாளுமன்றத்தின் இப்பதவிக்கு தெரிவானார்.  
 நேற்று புதின ஜனநாயக கோட்டியைப் போக்குவரத்து நெடுஞ்சா  
 ஏகமதமாகத் தொகுசெய்யப் லைக் அமைச்சர் விஜேபால  
 பட்டார். ஜனநாயக பதவிக்கு மெண்டிஸ் திரு. விஜேதுங்க  
 எதிர்க்கட்சிகள் உட்பட வேறு சுவின் பெயரை பிரேர்த்தார்.  
 எவரும் நியமனப்பத்திரிகை நீதி உயர் சீலி அமைச்சர்  
 னைத் தாக்கல் செய்யவில்லை. ஜனப் ஏ. கி. எஸ். ஹமீத்  
 (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

# தமிழர்பிரச்சனைக்கு தீர்வுகாண பிரபாகரனுடன் பேசத்தயார்!

## ஜனநாயக விஜேதுங்க தகவல்

**தமிழர் பிரச்சனைக்குத் தீர்வுகாண** விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரடியாகவே பேச்சு வார்த்தை நடாத்தத் தயாராக உள்ளேன், பேச்சுவார்த்தைக் கான கதவுகள் இன்னமும் திறந்தே உள்ளன. இனப்பிரச்சனைக்குத் தீர்வுகாண திரு. பிரபாகரனுடன் பேசியே முடிவு காண முடியும்.

**ஜனநாயக** நேற்றுப்பதி தார். அவர் பத்திரிகைகளினி சர்க்கை விடுதலைப்புலிகளிடையே யேற்ற திரு. டி. பி. விஜே டம் மேலும் தெரிவிக்கையில், சித் தலைவருடன் நேரடியாக துங்க பத்திரிகையாளர்களின் தமிழர் பிரச்சனைக்கு தீர்வு மேற்கொள்ள நான் விரும்பு டம் இத்தலைவரின் தெரிவித்த காரணப்பற்றி சமாதான பேச் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## வடக்கு - கிழக்கு பிரச்சனையே இன்று முக்கிய பிரச்சனை

**வடக்கு - கிழக்கு** பிரச்சனையே இன்று முக்கிய பிரச்சனை. இதனை நான் கண்டவாறு கூறினார். தீர்க்கப்படாமல் இருக்கும் நன்கு உணர்ந்துகொள்ள இதுவரை தீர்க்கப்படாத வடக்கு - கிழக்கு பிரச்சனை ஜனநாயக டி. பி. விஜே மக் இருக்கும் வடக்கு- கிழக்கு உட்கு தீர்வு காரணப் துணை நாட்டு மக்களுக்கு (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## தெரிவுக் குழுவின் சிபார்சை எதிர்பார்த்திருக்கிறேன்

**இனப்பிரச்சனையை** தீர்த்து எதிர்பார்த்திருப்பதாக ஜனநாயக டி. பி. விஜேதுங்க தெரி நாட்டு பத்திரிகையாளர்களிடையே நேற்று நாடாளுமன்ற வித்தார். குக்கு வழங்கிய பேட்டியில் தெரிவுக்குழுவின சிபார்சுகளை நேற்று நாடாளுமன்ற கூட் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## அரசியலமைப்பை மாற்றுமாறு எதிர்க்கட்சிகள் வலியுறுத்து

**நாடாளுமன்ற** தேர்தல் மதி வன். கவி கிருபம் தெரிவித்தார் புதின ஜனநாயகின் ஆட்சி நும் ஜனநாயக தீர்க்கவே தேர்தல் காலஞ்சென்ற ஜனநாயக அமைப்பை மாற்றவேண்டும் என்ற கோரிக்கை நாடாளுமன்ற பிரேமதாசாவின் ஆட்சிக்கு என்னவும் எதிர்ப்பாடுகளை வேண்டும் என எதிர்ப்பாடுகளை காலம் முடியும் வரை யித் வலியுறுத்தியுள்ளார். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## ஹேமா அரசியலில் குதப்பார் ஜனநாயக பதவி அவரது இலக்கு?

**காலஞ்சென்ற** ஜனநாயக பிரேமதாசாவின் பாரியார் கி. என். எதிர்பார்த்திருப்பது கிவலிச் சரதாரண இடத்தை வதரக அரசியல் அவதானி கண்ணைத் திருக்கவில்லை தனது திருமதி ஹேமா பிரேமதாசா னர். கி. என். எதிர்ப்பாடுகளை எணவர் வகித்த ஜனநாயக பதவிபெற பெற அதற்குப் திருமதி பிரேமதாசா அரச (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## ரணில் விகித ரமசிங்க பிரதமராக நியமனம்

**புதின பிரதம** மந்திரி ரமசிங்க பிரதமராக நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளார். நாட்டில் இதுவரை பிரதமராக பதவி வகித்தவர்களில் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## சபை முதல்வராக விஜயபால மெண்டிஸ் நியமனம்

**நாடாளுமன்ற** சபைமுதல்வர் விஜயபால மெண்டிஸ் சபை முதல்வராக நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளார். நேற்று பிரதமராக பதவி இயேவேனியில் 22 அமைச்சு யேற்றவைப்படுத்த கோக்கு (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## ஜே. ஆர். - பிரேமா ஆட்சியால் நாடு இக்கட்டான நிலையில் தத்தளிப்பு - சிறிமா

**காலஞ்சென்ற** ஜனநாயக பிரேமதாசாவின் ஆட்சியால் நாடு இக்கட்டான நிலையில் தத்தளிப்பு. ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனின் ஆட்சியாலும் நாடுபெரும் இக்கட்டான நிலைக்குத் தவிளப் பட்டிருக்கிறது. சிறிமா (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## அவசர கால நிலை நீக்கப்படவேண்டும்

**புதின ஜனநாயக** டி. பி. விஜேதுங்க அவர்கள் எதிர்ப்பாடு சித் தலைவி திருமதி சிறிமாவோபட்டார நாயக்கா நேற்று தமது வாழ்த்துக்களை தெரிவித்தார். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## ஸ்கொட் லண்டன்

**கிளாலி - பூநகரி** பட்டஞ்ச சேவை (கொழும்பு) முன்னாள் அமைச்சர் வலித் அத்துலத் முத்தியின் படு கொலை தொடர்பாக விசாரணை நடாத்த இலங்கை வந்த ஸ்கொட் லண்டன் பொலிசார் தமது விசாரணைகளை முடித்துக்கொண்டு நேற்று லண்டன் திரும்பினர். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

**கிளாலி - பூநகரி** பட்டஞ்ச சேவை (கொழும்பு) முன்னாள் அமைச்சர் வலித் அத்துலத் முத்தியின் படு கொலை தொடர்பாக விசாரணை நடாத்த இலங்கை வந்த ஸ்கொட் லண்டன் பொலிசார் தமது விசாரணைகளை முடித்துக்கொண்டு நேற்று லண்டன் திரும்பினர். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)





# பூட்டான் ஹெலி விபத்தில் அமைதிப்படை அதிகாரியுடன் ஒன்பது இராணுவத்தினர்பலி

**(திம்பு)** தலைமை அதிகாரியும் அவரது பூட்டானிக் நேற்று காலை மனை உட்பட 9 அதிகாரி இடம்பெற்ற ஹெலிகொப்டர் விபத்தில் பலிபெற்றனர். இறுதி ஊர்வலத்தில் கலந்துகொண்ட காரணம் செய்கிற இந்த சூறித்து இதுவரையில் கிழக்கு பிராந்திய படைத் தளத்திலும் வெளிவரவில்லை.

## பிரேமாவின் இறுதி ஊர்வலத்தில் நூற்றாளவு மக்களே கலந்து கொண்டனர்

**(கொழும்பு)** சம்பவங்களை எதிர்பார்த்துக்கொண்டிருந்த பொதுமக்கள் நூற்றாளவு மக்களே மறைந்த ஊழியின் பிரேமதாசாவின் இறுதி ஊர்வலத்தில் கலந்து கொண்டனர். கொழும்புச் செய்தித்தொகுப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

## கொழும்பில் வெசாக் வையவங்கள் நேற்று ஆரம்பம்

**(கொழும்பு)** வெசாக் கொண்டாட்டம் நேற்று முதல் கொழும்பிலும் அதன் சுற்றுப்புறங்களிலும் கொண்டாடப்படுவதாக அரசு அறிவித்தது. கடந்த 5-ந் திகதி கொண்டுள்ள கொண்டாட்டங்கள் காரணமாக நேற்று ஆரம்பம் தாசாவின் மரணத்தினால்

## நூலகலியல் வகுப்பு

**(யாழ்ப்பாணம்)** இலங்கை நூலக சங்கத்தினால் நடாத்தப்படும் 1990-ம் ஆண்டு பதிவுசெய்த மாணவர்களுக்கான நூலகலியல் வகுப்பு நான்காம் நாளில் கிழமை வழமைபோல நடைபெறும் என தெரிவிக்கப்படுகிறது. [159-இ]

## விஜேதுங்க

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** வழிமொழிந்தார். நூடாளுமன்ற செயலாளர் நாயகம் நிறைவேற்றம் செய்யப்பட்டது. இலங்கை ஜனநாயக சோஷலிசக் குடியரசின் ஜனநாயகியாக திரு. டி. பி. விஜேதுங்க போட்டியிட்டு வெற்றி பெறும் என தெரிவிக்கப்படுகிறது. [159-இ]

## வவுனியாப்

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** இத்தாக்குதலினால் மேல் பகுதியில் தளபடைகள் கிடைக்கவில்லை. மாணவர்களுடன் நான்கு வீடுகள் முற்றும் சேமனட்டித் தளத்தில் உள்ளது. இதற்குத் தகுந்த உயிர்நீட்டும் சூழ்நிலை அல்லது காயமடைந்தோர் பற்றி விபரங்கள் எதுவும் இதுவரை தெரிவிக்கப்படவில்லை. [4-இ]

இலங்கை அரசின் "சந்திரா" விமலிமெட் கிழக்கே தளபடைகள், யாழ்ப்பாணம் கிழக்கே மேற்கே சி. 18-ம் இலங்கைத் தளபடைகள் அவர்களின் அச்சுறுத்தல், 1993-ம் ஆண்டு மே 08-ம் திகதி அங்கே வெளியிடப்பட்டது. Registered as a News paper at the General Post Office, Trincomalee under license number B/10526/9

# தேர்தல் ஆணையாளரை எதிரணி சந்திப்பு

**(கொழும்பு)** பிரேமதாசாவின் மரணம் பொதுமக்கள் ஐக்கியமூன் தொடர்ச்சி தொடர்ச்சிப் பட்டியலில் பிரதிநிதிகளின் பட்டியலையும் நேற்று தேர்தல் ஆணையாளர் மாகாணசபைத் தேர்தலில் சந்திராந்த டி. கிழவரவை தமக்கு பிரசாரம் தேடும் சந்தித்தனர். சந்திராந்த டி. கிழவரவை தமக்கு பிரசாரம் தேடும் சந்தித்தனர். [4-இ]

## மோட்டார் ஊர்திப்பதிவு

**(யாழ்ப்பாணம்)** சிறைக்கார மோட்டார் ஊர்திப்பதிவுச்சான்றிதழ் இறக்குமதிச்சட்ட உகோரர்களான யாழ்ப்பாண உதவி அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு உட்பட்ட பதிவுகள் இன்றடை முடிவடைந்தது. 10-05-93 இன்று மோட்டார் ஊர்திப்பதிவுச்சான்றிதழ் இல்லாத அல்லது வேறு சான்றிதழ் இல்லாத வாகனங்களும் பதிவுகளை மேற்கொள்ளும் யாழ்ப்பாணம், நல்லூர் உதவி அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு உட்பட்டவர்களும் பதிவுகளை மேற்கொள்ளலாம் என தமிழ்நீழ விடுதலைப்புலிகளின் போக்குவரத்து பிரிவு அறிவித்துள்ளது. [4-இ]

## ஹோமா

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** போட்டியிடுவதே அவரது முக்கிய நோக்கமாக இருக்கும் எனவும் அவர்கள் மேலும் தெரிவித்துள்ளனர். [4-இ]

## வடக்கு-கிழக்கு

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** கிழக்கு பிரதேசத்தின் தீர்வு காண்பதற்கான நான் மேற்கொள்ள இருக்கும் முயற்சிகளுக்கு இந்த நாட்டிலுள்ள அனைத்து கட்சிகளும், மக்களும் தமது பூரண ஒத்துழைப்பை எனக்கு வழங்க வேண்டும் என்றும் ஜனநாயகியைக் கட்டிக்கொண்டார். [4-இ]

## தெரிவுக்குழு

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் நாட்டை ஐக்கியப்படுத்த துவதே நான் மேற்கொள்ள வுள்ள முக்கிய பணியாகும். அதிகார வெறுக்கும் சகிப்பு தன்மை இல்லாமலும் இடமளிப்பாது புதிய சமூக அமைப்பு ஒன்றை உருவாக்குவதில் நான் பங்குபடுவேன் எனார். [4-இ]

## தமிழர் பிரச்சினை

**(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)** கிளர்ச்சி. அரசும் புலிகளும் பேச்சுவார்த்தை நடாத்துவதற்கான முயற்சி தலைவர் பிரபாகரனின் பிரதிநிதிகளுடன் தான் பேச்சுக்கூட நடாத்தப்படுமென்ற புலிகளின் முந்திய பரிந்துரைகளை தான் நிராகரிப்பதாக ஜனநாயகியை விஜேதுங்க கூறினார். இரண்டாம், மூன்றாம் நாள் காம் தலைவர்களுடன் பேச்சுக்கூட நடாத்தவதற்கு பேச்சுக்கூட தான் தீர்மானம் முடிவை மேற்கொள்ள முடியாது. தலைவர்கள் தலைவர்களுடன் தான் பேச்சுக்கூட நடாத்த வேண்டும். [4-இ]

ஆவேசத்தோடுள்ள நேரடியாகவே சந்தித்து பேச்சுக்கூட நடாத்தினால் கிளர்ச்சி நடைமுறையில் உள்ள முடியும் என்று ஜனநாயகியை விஜேதுங்க தெரிவித்துள்ளார். [4-இ]

## தமிழகத்தில் புலிகளின் நடவடிக்கைகளை கட்டுப்படுத்தப்படும் - ராவ்

**(சென்னை)** விடுதலைப்புலிகளின் நடவடிக்கைகளை தமிழகத்தில் கட்டுப்படுத்தப்பட வேண்டும் என இந்தியப் பிரதமர் பி. வி. நரசிம்மராவ் சென்னை விமான நிலையத்தில் நேற்று பத்திரிகை யாளர் மத்தியில் தெரிவித்தார். காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தை தரிசிப்பதற்காக தமிழகம் விஜயம் செய்த பிரதமர் நரசிம்மராவ் சென்னை விமான நிலையத்தில் இறங்கினார். தமிழக இறங்கி வர வழிபாடி ராம முர்த்தி உட்பட பல பிரமுகர்கள் வரவேற்றனர். அ. தி. மு. ச. இன்றிரா காங்கிரஸ் உறுவுமுறிவடைந்த பின்னர் பிரதமர் மேற்கொள்ளும் முதல் தமிழக விஜயம் இதுவென தெரிவிக்கப்பட்டது. [4-இ]

## விஜேதுங்க மென் போக்கை கடைப்பிடிப்பார்

**(கொழும்பு)** புதிய ஜனநாயக சமூக சமத்துவ அரசு இதுவரையில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி கடைப்பிடித்து வந்த கடுமையான போக்கு கடைப்பிடிக்கலாம் என அரசியல் ஆய்வுாளர்கள் கருத்து வெளியிட்டுள்ளனர். குறிப்பாக வடக்கு-கிழக்கு விவகாரத்தை பொறுத்த வரையில் அவர் மென்மையான போக்கு கடைப்பிடிக்கலாம் எனவும் ஆய்வுாளர்கள் மேலும் தெரிவித்துள்ளனர். [4-இ]

## தேர்தல் கண்காணிக்க சர்வதேச அவதானக்குழு இலங்கை வருகிறது

**(கொழும்பு)** எதிர்பார்த்து மாதம் நடைபெறவுள்ள மாகாணசபைத் தேர்தலை கண்காணிப்பதற்காக சர்வதேச அவதானிப்பு குழு ஒன்று கிழக்கு இலங்கை திரமக நடைபெறுகின்றதா என்பதை அவதானிப்பதற்காக தேர்தல் தொடர்ச்சி சபை கமிட்டியினால் அவதானிப்பு குழு அனுப்பப்பட்டது. [4-இ]

## எதிரணியினர் மீது தாக்குதல்

**(கொழும்பு)** தம்களும் அதிகரித்துவருவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. மாதத்திற்கு எதிரணி கட்சிப் பிரமுகர் ஒருவர் அண்மையில் தாக்கப்பட்ட சம்பவம் ஒன்று குறித்து தேர்தல் ஆணையாளர் சந்திராந்த டி. கிழவரவின் கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டுள்ளது. இதற்கைய சம்பவங்கள் நாட்டின் ஏனைய பகுதிகளுக்கும் பரவும் எனவும் எதிரணியினர் தேர்தல் ஆணையாளரிடம் அச்சம் தெரிவித்துள்ளனர். [4-இ]

ஸ்கொடர் (1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) ஜனநாயகியை விஜேதுங்க கிளர்ச்சி சந்திராந்த டி. கிழவரவின் கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டுள்ளது. [4-இ]